

# i福娃開拓AI教學新模式

人工智能與教育的深度融合，已成為時代發展的必然趨勢。近月，深圳市舉辦「科學教育·社會協同」資源對接活動，福田區在活動上發布了教育智能應用生態門戶「i福娃」，並與6所高校及科研院所、多家科創企業簽約，共建AI賦能的教育創新生態。

## 提供個性化教學方案及資源

「i福娃」是福田區聯合相關AI企業開發的，接入了內地人工智慧通用大模型和教育專用大模型，匯聚了30多個教育智能體，當中涵蓋課程教學、學生發展、教育科研、家校社共育、教育治理等五個領域。福田區採用「先評估再上線」機制，旨在為青少年構建安全可信

的AI教育生態。

「i福娃」在不同的領域具有不同的作用。在課程教學領域，可根據教師的教學需求和學生的學習情況，提供個性化教學方案和教學資源。在學生發展領域，能對學生成績、興趣愛好、心理健康等方面進行全面評估，提供個性化的發展建議和成長計劃。在教育科研領域上，可幫助教師進行文獻檢索、數據分析等工作，提高教育科研的效率和品質。

此外，福田區還與6所高校、科研機構簽署「鯤鵬少年院」合作協議，以人工智慧為基礎，建立覆蓋全區、輻射大灣區的拔尖創新人才培養聯盟，以AI賦能拔尖創新人才培養。

據悉，新課程教學改革要求打破學科邊

界、學段壁壘開展跨學科學習，因此福田區教科院將在新學期上線「AI教研助手」，這是「i福娃」中的一個重要智能體。「AI教研助手」將為全區教師提供全科型、伴隨式教研支持，助力教師能力升級。



▲深圳市早前舉辦發布會，介紹教育智能應用生態門戶「i福娃」。

# 廣州南沙民心港人子弟學校擴建 增540學位



▲廣州南沙民心港人子弟學校擴建，可增加540個學位。

作為粵港澳全面合作示範區的標誌性項目之一，廣州南沙民心港人子弟學校於2022年9月開學。為進一步擴大廣州南沙民心港人子弟學校教學發展規模，全面完善配套設施，2023年11月，擴建項目正式開工，預計可在原有的基礎上新增540個學位，計劃今年交付使用。

## 最快今年交付使用

據南沙產業園管理局透露，今年春節前後，廣州南沙民心港人子弟學校擴建項目已完成部分驗收，目前施工團隊正在進行收邊收口工作，預計4月順利竣工驗收。這次擴建，不僅令學位數量增加，還進一步提升教育環境和

設施配置，更代表着粵港兩地的文化和教育的深度交融。

據悉，擴建項目團隊由華南理工大學著名院士何鏡堂和方小丹大師領銜，採用「之」字形動態布局，重塑教學環境和弘揚「同心同根」的理念。設計師將嶺南園林特色與現代科技完美結合，為學生創造一個獨特學習空間。

為滿足現代教育多元化的需求，擴建項目總重點補充實驗教學、文體綜合活動及生活配套空間，使其成為一個全面綜合的教育體。效果圖展示，其建築設計靈活多變，能夠及時根據日常需求和活動進行有效轉化。此外，項目還引入生態設計理念，以宣導可持續發展。



禪修室



禮堂



茂文軒：學生休息活動室

## 佛教茂峰法師紀念中學

佛教茂峰法師紀念中學是位於元朗區的一間資助中學，屬於男女校，辦學宗旨是學校秉承香港佛教聯合會的辦學方針，以「明智顯悲」為校訓，致力啟發同學的智慧，培養他們的慈悲心。

圖書館



心靈加油站



## 校園地圖

教育佳記者唐雪婷、何嘉駿攝